

习近平同刚果(布)总统萨苏就中刚建交60周年互致贺电

新华社北京2月22日电 2月22日,国家主席习近平同刚果(布)总统萨苏互致贺电,庆祝两国建交60周年。习近平指出,中刚友好历史悠久,建交60年来,任凭国际形势风云变幻,两国始终真诚合作、携手发展,成为政治上彼此信赖的好朋友,经济上合作共赢的好伙伴。近年来,两国交往

频繁,政治互信持续深化,务实合作稳步前进,为两国人民带来实实在在的福祉,是中非友好合作精神的生动写照。我高度重视中刚关系发展,愿同萨苏总统一道努力,以两国建交60周年为新起点,不断丰富中刚全面战略合作伙伴关系内涵,携手构建高水平中非命运共同体。

萨苏表示,刚中建交60年来,两国人民始终团结友好,秉持对和平、公正和繁荣的共同追求,推动刚中全面战略合作伙伴关系快速发展。双方在相互信任、互利共赢基础上开展了广泛合作,成果丰硕。我愿进一步深化刚中友好合作关系,为推动构建高水平中非命运共同体作出积极贡献。

市科技创新委员会召开第十次会议

研究产业研究院建设、伏羲实验室建设等工作

张建慧主持并讲话 吉建军出席

本报讯(记者王艳)2月22日,周口市科技创新委员会第十次会议召开,研究周师现代产业研究院建设、伏羲实验室建设、国家级高新区中创、智慧岛建设运营等工作。市委书记张建慧主持会议并讲话。市长吉建军出席。

会议听取伏羲实验室建设推进情况汇报,指出要坚持创新引领,按照新型研发机构的定位,把实验室建设与战略性新兴产业发展紧密结合起来,精准对接企业需求,突出成果转化应用,完善实验室组织架构,制定实验室运作章程和管理办法,高标准、高质量推进实验室建设,努力在生物新材料、生物医药等领域取得新的科研成果,打造引领三大战略性新兴产业创新发展的重要平台。

会议听取智慧岛建设运营情况汇报,强调要强化功能定位,聚焦产业发展,优化创新生态,建立管理制度,完善服务功能,加快引进一批新型研发机构,培育打造一批孵化载体,吸引一批创新创业人才,高标准、高水平推进智慧岛建设运营,不断提升智慧岛

科技创新能力和产业集聚水平。会议听取周口市医学科学研究中心建设情况汇报,强调要坚持以人民健康需求为导向,以开放合作、协同创新为主要方式,构建医教研多元参与、分工合作的开放式医学科学机构,补齐高精尖临床诊疗技术短板,建设高级别临床技能培训基地,搭建医学科技创新和成果转化平台,重点提升市内多发病、常见病、疑难危重病的诊疗水平和科研能力,为健康周口提供优秀人才、医疗技术和科研创新支撑。

推动智慧岛建设运营提质升级

张建慧在调研智慧岛建设运营工作时强调

本报讯(记者王艳)2月22日,市委书记张建慧调研智慧岛建设运营情况,强调要深入实施创新驱动、科教兴市、人才强市战略,持续提升智慧岛建设运营水平,着力增强创新要素集聚、创新人才吸引力,让创新创造活力在智慧岛充分涌流、竞相迸发,为打造区域创新高地提供强力支撑。国家技术转移郑州中心周口分中心已经入驻智慧岛并开始运营,是河南省按照“1+4+N”布局建设技术转移体系的重要组成部分。张建慧与工作人员认真交谈,详细了解中心业务开展情况,叮嘱工作人员要不断加强学习,热心服务企业,主动走进企业开展产学研对接活动,提升服务质效。他指出,周口分中心要立足特色定位,结合周口实际,以三大战略性新兴产业和十大特色优势产业需求为导向,打造科技融通产业、供给融通需求、成果贯通市场的全要素技术转移服务平台,助力周口高质量发展。国家知识产权局专利局专利审查协作河南中心周口社会服务工作站可提供专利审查、拟上市公司知识产权指导、专利导航及专利分析预警等服务,今年以来已受理专利申请1000多件,多在生物医药、塑料制品、食品加工等领域。在详细了解工作站业务开展情况后,张建慧强调,要强化服务意识,积极对接科技型中小企业、规上工业企业、特色产业集聚,加快构建覆盖全面、服务规范、智能高效的知识产权服务供给体系,促进专利增量提质,为提升产业发展能级蓄势赋能。在周口市人才之家,张建慧询问在外人才返乡就业创业、人才服务平台运行等情况,强调服务人才是做好人才工作的关键,要发挥优势、主动作为,扎实做好人才引进和人才服务保障等各项工作,建立企业用人需求数据库,搭建人才供需信息平台,实现信息精准共享,助力更多周籍在外毕业生、优秀人才在家乡找到理想的工作岗位。在听取关于伏羲实验室建设情况的汇报后,张建慧指出,要聚焦产业发展需求,引进一流科研团队,建立以科研为根本、以转化为导向的高效管理体制和运行机制,推动实验室建设取得新成效。张建慧还到市农科院实验室进行了调研。张建慧强调,要严格对标对表,学习借鉴先进地区经验,建立完善管理机制,推动智慧岛建设运营提质升级。要强化产业支撑,坚持产、学、研、用深度融合,打通从科技到经济的“最后一公里”,加速科技成果转化。要优化服务体系,紧盯企业发展和各类人才需求,满足人才在精神、文化、生活等多方面需求,不断增强智慧岛吸引力。梁建松、宋力参加调研。①6

市人大常委会召开党组(扩大)会议暨市五届人大常委会第十八次主任会议

本报讯(记者刘昂实习生谢思)2月22日上午,市人大常委会召开党组(扩大)会议暨市五届人大常委会第十八次主任会议。市人大常委会党组书记、主任吴刚主持会议,副主任闫立超、程新华、刘建中、杨雪芹、孙鸿俊、祁永亮及秘书长张继宏出席会议。党组(扩大)会议传达学习习近平总书记

在中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话精神,孙鸿俊、祁永亮作交流发言。会议强调,习近平总书记关于新质生产力的系列重要论述、重大部署,是对马克思主义生产力理论的创新和发展,进一步丰富了习近平经济思想的内涵,对推进中国式现代化具有重要指导意义。要深入学习习近平总书记

关于加快发展新质生产力的重要论述,深刻领悟精神,准确把握内涵,充分发挥人大职能作用,在服务推动新质生产力加快发展中,体现人大的担当和作为,为周口高质量发展助力添彩。主任会议研究决定市五届人大常委会第九次会议建议议程、日程(草案);研究讨论市人大常委会2024年工作要点(草案)及工作日程安排;

听取关于人事任免事项的报告,决定将上述事项提请市五届人大常委会第九次会议审议。会议还关于召开《河南周口国家农业高新技术产业示范区发展促进条例》新闻发布会有关情况的汇报;研究《周口市人大常委会关于开展“积极应对人口老龄化,加快发展养老服务”联动监督实施方案》。①6



护航港口安全生产

为做好低温雨雪冰冻灾害的防范应对,连日来,周口港中心港作业区及时组织人员和车辆对出入港主干道进行破冰除雪,护航港口安全生产。 记者宋风摄

周口:新春开工“冲劲十足”

□河南日报记者 方化伟 李昊

2月20日,走进河南欧企德服饰有限公司,只见工人们对照工作安排和要求,正在服装加工生产线上忙碌。一条条布片经过裁剪、熨烫、分包、检验,变成一件件精美的制衣成品,等待装车运往大江南北。据了解,该公司已有600余名员工返岗作业。“我们订单充足,生产任务已经排到了6月份,现在整个公司开足马力忙生产,争取创造更多产值。”公司车间主任张小磊说。在西华县,耕德电子、凯旺电子、枣花面业等多家企业从正月初四开始,已逐步恢复生产秩序,力争实现一季度开门红。“春节期间,全市连续生产的规上工业企业有124家,加班生产的规上工业企业有1020家,他们的坚守,确保了节日期间工业经济平稳运行。”周口市工业和信息化局工作人员介绍。

目前,周口市已掀起复工复产热潮。截至2月18日,全市复工复产规上工业企业共1317家,复工率83%,其中,沈丘、郸城、扶沟三县复工率均达100%。这一数据,展现了新的一年周口市经济蓬勃发展的活力。重大项目是经济发展的“压舱石”。春节假期结束,周口市多个重大项目火速开工、压茬推进,为经济高质量发展奠定坚实基础。西华县年产300万支电容式压力传感器项目、扶沟县奥兰船舶年产1000套柴油机缸体缸盖项目、商水县中棉集团全产业链棉储棉纺产业化生产基地项目等多个项目的顺利开工,为经济增长注入了新动力。(下转第二版)



健康过节成为新风尚

□刘华志

“体育大拜年,健康迎新春”。连日来,全省“全民健身大拜年”新春羽毛球大赛在周口市体育中心火热进行,营造了欢乐祥和的节日气氛,让新春佳节年味更浓。精心组织、认真筹备、热情服务……我市为广大羽毛球爱好者搭建起切磋球技、互相交流的平台。以体育运动的方式欢庆春节,让健康过节更接地气、聚人气,为城市文明增添了健康活力。健康过节在龙年春节燃起“一把火”。全省开展的“全民健身大拜年”活动,十几个体育项目的比赛和展演轮番登场,让更多人收获健康与快乐。“体育大拜年,健康迎新春”作为国家体育总局今年首次启动的全民健身活动,春节前后,将开展4000多项赛事活动,直接参与人数超千万。各地组织开展的具有地域特色、群众喜闻乐见、内容丰富多彩的全民健身活动,极大提升了群众的获得感、幸福感。近年来,全国各地精准聚焦群众多样化健身需求,向公众免费或低收费开放体育馆、体育场地等,加大群众身边的赛事活动供给力度,构建了更高水平的全民健身公共服务体系。当多姿多彩的体育项目遇上充满人间烟火气的节日,更多人选择加强体育锻炼,享受幸福生活,同时也让健康过节成为新风尚。②9

□记者 李瑞才

徜徉“荷花渡”

大街小巷是一座城市的血脉经络,一头连接市井烟火,一头通向繁华都市,中间记录着一段岁月故事……位于川汇区荷花路街道中州社区的荷花渡商业街区,曾承载着周家口的历史和文化记忆,如今成为“网红打卡地”。徜徉在这里,你或许能看到这条街区乃至周口中心城区的“前世”“今生”和未来。“荷花渡商业街区包括原北牲口市街、圈神庙街、北永兴街、南永兴街、小南街、榆树园街、丁字街等多条纵横交错的小街巷。其中南北主街北起小十字街、小南街、牲口市街,南至七一路,因南端是原荷花市场,又名荷花街。”说起荷花渡商业街区的“前

世”,关双喜老人口若悬河。1981年单位改制后,他便在家附近的北牲口市街摆摊卖起了烧鸡,一干就是40年。40年的执着坚守,他的“关德烧鸡”已成为周口市非物质文化遗产,传承了四代人,成为享誉一方的“老字号”。“听老人们讲,自清同治年间开始,周家口的牲口市街已经发展成为享誉全国的骡马交易市场。每天市场上牲畜交易的叫喊声、报价声此起彼伏,喧嚣异常,是名副其实的‘闹市’,但随着农业机械化和交通运输机械化,牲畜的役使作用逐步弱化,兴盛了一个世纪的周口骡马交易逐渐淡

出市场,成为老一代人的记忆。”漫步在荷花渡商业街区,看到南人口西侧灰雕新式建筑上的“闹市轮蹄”等“周口八景”,一下就勾起了关双喜老人对老城、老街的美好回忆。看到如今重现辉煌的老街小巷,他感慨万千。如何在老街改造提升中突出特色?荷花渡商业街区给出的答案是着眼“城市的更新”,灵活运用文化元

素,打造“街道博物馆”,全方位植入具有周口特色的漕运文化、工业文化元素,同时引入具有周口特色的各类小吃,引进剧本杀、密室逃脱等新业态,满足年轻人的消费需求,打造一站式“吃、喝、玩、游、购、娱”休闲模式,既保持原汁原味,又充满潮流范儿,不仅吸引了众多市民前来逛街购物游玩打卡,也成为外地人认识和了解周口历史文化的“活教材”……同行的荷花路街道中州社区相关工作人员不经意间透露出荷花渡商业街区“出圈出彩”的成功密码。②9

聚焦“三川十馆·春会”

